

消防员与教师结连理

# 彭飞夫妇携手共建幸福家庭



一把水枪，四季坚守，他是人民消防员，灭火救援保一方平安。一支粉笔，四季耕耘，她是人民教师，如蜡烛燃烧自己照亮别人。彭飞夫妇就是这样一对“消防员+教师”的家庭，他们在平凡的工作岗位上不辱使命，在生活中严于律己、宽以待人、以德治家，携手共建幸福家庭。他们被评为2020—2022年度山西省文明家庭。

彭飞，现任市消防救援支队浑源县大队政治教导员，参与消防工作十几年来，他始终冲锋在灭火救援一线，有好几次与死神擦肩而过。2021年2月19日，广灵县加斗乡1000余亩秸秆发生火灾，时任广灵县消防救援大队政治教导员的彭飞，带领队员连续奋战12小时，身上的防护服湿了又干、干了又湿，小腿被战斗靴磨破了皮，但他仍带领队员们奋力扑救，最终成功扑灭大火，保护了周围群众的财产安



彭飞全家福(受访人供图)

全。2021年9月19日，广灵县甸顶山景区4名游客被困，所乘车辆半截车身滑到悬崖边，彭飞带领救援人员及时赶到，冒着掉落悬崖的危险，与队员一起将被困人员一个一个从车里解救出来。

参加工作以来，彭飞始终坚持竭诚服

务在消防救援一线和百姓身边，把最美的青春献给最爱的事业，因工作成绩突出，他先后获得省消防总队个人三等功、市政“清剿火患”先进个人、支队级优秀共产党员、市“新时代青年标兵”、市“最美家庭”等荣誉称号。

巾帼不让须眉。妻子李亚平，是山西大学一名教师。从教以来，一直工作在教学第一线，始终以一个优秀教师的标准严格要求自己，爱岗敬业、勤奋努力、成绩卓著，深受学生的爱戴、家长的欢迎，屡次被评为“优秀教师”“优秀辅导员”等称号。由于工作原因，彭飞和李亚平之间缺少了日夜相伴，但他们坚守着“执子之手，与子偕老”的誓言。

丈夫坚守岗位不在家的日子里，妻子用常人难以想象的坚韧独自扛起扶老育幼的重担，工作忙碌、家事繁琐，她都打理得井井有条。李亚平常奔波在单位和家庭之间，任劳任怨、无怨无悔，还常对丈夫说：“只要你把工作干好，就是对这个家最好的照顾。”细心的彭飞深知妻子的辛苦，一有时间，总会给妻子拨个电话，送去问候。

结婚10多年来，彭飞夫妻俩生活上同甘共苦、共患风雨；工作中互相交流、彼此支持；事业上携手共勉、砥砺奋进，树立了文明家庭的榜样。

本报记者 辛雅君



妙手舞银针 赛场秀功夫

## 我市33名中医选手比拼“针”本事



刺法针法比赛现场 高燕 摄

临床实践技能操作主要测试选手的腧穴定位、刺法针法操作和灸法操作等技能。

经过评选，前三名选手将代表我市参加省级决赛。

## “高温+强对流”今日组团上线

市气象台提醒：需重点防范风雹灾害

本报讯（记者 高燕）近期我市天气一会儿晴空万里，一会儿乌云密布，一会儿又大雨倾盆，强对流天气来势汹汹，去势也匆匆，让人难防。记者昨日从市气象台了解，13日“高温+强对流”将组团上线。

根据最新气象资料分析，受暖脊和冷涡共同影响，预计13日我市高温和强对流天气并发，最高气温介于33℃至36℃，局

部可达37℃或以上，同时分布不均的阵雨或雷阵雨还会来我市“串门”，并伴有8级至10级或以上雷暴大风、冰雹、短时强降水等强对流天气，出现风雹灾害的可能性较大。14日开始，全市最高气温明显下降，累计降温幅度6℃至8℃，大部分地区降至30℃以下，高温天气有所缓解；最低气温下降3℃左右。

市气象台提醒：高温天气对农作物生长不利，相关部门和广大农户需提前采取防范措施。公众要注意防暑降温，高温时段应尽量留在室内，必要外出时要打遮阳伞、穿浅色衣服；户外工作人员要采取必要的防护措施。雷暴大风天气对市政、电力、设施农业、交通运输和公众出行都有不利影响。

为推动全市高质量发展  
提供人才保障

## 我市今年计划补贴性 培训1.4万余人

本报讯（记者 双红）记者昨日从市人社局获悉，今年，我市将进一步推进职业技能培训精准化、质量化建设，计划开展各类补贴性职业技能培训1.4万人以上，为推动全市高质量发展和实现更加充分就业目标提供人才保障。

据了解，今年我市大力开展订单式和项目制培训、企业职工培训、就业重点群体职业技能培训、创业培训、地方特色劳务品牌建设培训等培训。与往年不同，今年重点对未纳入省直培训任务的驻同央企、国企及市县属各类企业职工（含企业工作的劳务派遣人员）培训1万人以上。围绕产业升级和技术创新、生产经营需要，广泛开展职工岗位技能提升、转岗转业等各类培训，突出高技能人才以及产业紧缺人才培训和安全技能提升培训；结合各县（区）重点产业发展，支持民营企业对新录用农民工和在岗转岗农民工开展岗前培训和岗位技能提升等在岗技能培训；在企业全面推行新型学徒制培养培训模式，通过产教融合、企校合作、工学交替方式，组织企业技能岗位员工融入企业新型学徒制培训等。

此外，今年将继续推进职业技能大赛工作，以赛促培、以赛促训，支持各县区、各部门、各行业企业举办职业技能大赛、岗位练兵等技能竞赛，提升职业技能水平。选拔优秀选手参加第五届全省职业技能大赛、第二届全国乡村振兴职业技能大赛。

据悉，技能培训工作已于本月全面展开，预计到11月底前完成1.4万人以上的培训。培训后，我市新增技能人才1万人、新增高技能人才0.25万人，到今年底，技能人才总量占从业人员比例达到33.5%。